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ATA DA SÉTIMA ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

 
 

ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JATOBÁ, REALIZADA 
AOS SETE DIAS DO MÊS DE NOVEMVRO DE DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS 
DEZENOVE HORAS E TRINTA MINUTOS, NA SEDE PROVISÓRIA, SITUADA NA 
RUA RIO FORMOSO, NÚMERO VINTE E UM, CENTRO, JATOBÁ, PERNAMBU-
CO. Estavam presentes à Sessão os vereadores: Cleomar Diomédio dos Santos, 
Eduardo Gomes de Sá Júnior, José Dantas de Lima, Jailton Pereira da Silva, José 
Ronaldo do Nascimento, José Marcionilo de Barros Filho, Mardônio Tolentino Var-
jão, Nilson Oliveira Costa e Sandro Rogério Gomes Barbosa. A Sessão foi presidi-
da pelo vereador, Cleomar Diomédio dos Santos que constatando quorum legal, 
declarou “Em nome de Deus” aberta a Sessão. Em seguida, a funcionária Tatiane 
Lemos de Souza, fez a leitura da ata ordinária do dia vinte e quatro de outubro de 
dois mil e dezessete. Em seguida, a ata foi colocada em discussão. Não havendo 
pronunciamento, foi colocada em única votação sendo aprovada por unanimidade. 
Registrou-se a presença do ex vereador Dione Laertison de Souza. Em seguida, foi 
lido o parecer nº 012/2017 da comissão de Legislação Justiça e Redação Final e nº 
011/2017 da comissão de Finanças e Orçamento, ambos favoráveis ao Projeto de 
Lei nº 013/2017. Os pareceres em epígrafe foram colocados em discussão, não 
havendo pronunciamento, foram postos em votação única, sendo aprovados por 
unanimidade. Em seguida o Projeto de Lei nº 013/2017 foi posto em discussão. 
Não havendo pronunciamento, foi posto em primeira votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Em seguida, foi lido o parecer nº 013/2017 da comissão de Legisla-
ção Justiça e Redação Final e nº 012/2017 da comissão de Finanças e Orçamento, 
ambos favoráveis a Emenda Modificativa nº 001/2017 ao Projeto de Lei nº 
014/2017. Os pareceres em epígrafe foram colocados em discussão, não havendo 
pronunciamento, foram postos em votação única, sendo aprovados por unanimida-
de. Prosseguindo, a Emenda Modificativa nº 001/2017 foi posta em discussão e 
primeira votação, não havendo pronunciamento, foi aprovada por unanimidade. Em 
seguida, foi lido o parecer nº 014/2017 da comissão de Legislação Justiça e Reda-
ção Final e nº 013/2017 da comissão de Finanças e Orçamento, ambos favoráveis 
a Emenda Modificativa nº 002/2017 ao Projeto de Lei nº 014/2017. Os pareceres 
em epígrafe foram colocados em discussão, não havendo pronunciamento, foram 
postos em votação única, sendo aprovados por unanimidade. Prosseguindo, a 
Emenda Modificativa nº 002/2017 foi posta em discussão e primeira votação, não 
havendo pronunciamento, foi aprovada por unanimidade. Logo após, foi lido o pa-
recer nº 015/2017 da comissão de Legislação Justiça e Redação Final e nº 
014/2017 da comissão de Finanças e Orçamento, ambos favoráveis a Emenda 
Modificativa nº 003/2017 ao Projeto de Lei nº 014/2017. Os pareceres em epígrafe 
foram colocados em discussão, não havendo pronunciamento, foram postos em 
votação única, sendo aprovados por unanimidade. Prosseguindo, a Emenda Modi-
ficativa nº 003/2017 foi posta em discussão e primeira votação, não havendo pro-
nunciamento, foi aprovada por unanimidade. Continuando, foi lido o parecer nº 
016/2017 da comissão de Legislação Justiça e Redação Final e nº 015/2017 da 
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comissão de Finanças e Orçamento, ambos favoráveis ao Projeto de Lei nº 
014/2017. Os pareceres em epígrafe foram colocados em discussão, não havendo 
pronunciamento, foram postos em votação única, sendo aprovados por unanimida-
de. Prosseguindo, o Projeto de Lei nº 014/2017 foi posto em discussão. Com a pa-
lavra, o vereador Jailton Pereira da Silva cumprimentou a todos os presentes e 
falou que a questão da possibilidade de demissões na prefeitura, que estavam res-
ponsabilizando os vereadores, disse que o fato não procedia. Afirmou que todos os 
projetos da prefeitura até o momento foram aprovados inclusive o Projeto nº 
006/2017 que alterava a suplementação de 10% (dez) por cento para até 50% (cin-
qüenta) por cento para o exercício de 2017. Todavia, já foram encaminhados vários 
ofícios a prefeitura, pedindo informações sobre a situação financeira e administrati-
va do município, além de apresentar várias sugestões. No entanto não obteve ne-
nhuma resposta por parte do Poder Executivo. Frisou que todos sabiam dos pro-
blemas financeiros municipal quando a nova gestão tomou posse e que precisaria 
de um ajuste fiscal, todavia o que tem acompanhado é que as finanças permane-
cem estáveis, o que não justificava a situação de abandono como o município ago-
ra se encontrava. Assim, precisava ter respaldo diante da argüição da população. 
Em seguida, pediu que o Presidente da Mesa Diretora emitisse um ofício a prefeita, 
no sentido dela informar o motivo das demissões, solicitando também que o líder 
do governo marcasse uma reunião com a prefeita e vereadores, para juntos encon-
trarem uma solução para a retomada dos serviços municipais que estão paraliza-
dos, pois hoje, o povo clamava por melhorias. Em primeira votação o Projeto de Lei 
nº 014/2017 foi aprovado por unanimidade. A palavra foi facultada aos vereadores. 
Com a palavra o vereador José Dantas de Lima cumprimentou a todos os presen-
tes e falou que cada um dos vereadores tem direito apresentar uma emenda de 
acordo a arrecadação municipal chamada Emenda Impositiva. Todavia, como a 
receita do município era baixa, o valor seria muito pequeno, assim, resolveram unir-
se e apresentar as Emendas Impositivas. Apresentaram uma Emenda Impositiva 
no valor de R$ 230.000,00 (duzentos e trinta mil reais) em equipamentos hospitala-
res e ambulatoriais para o hospital de Itaparica para 2018. Na área de infra-
estrutura, também foi apresentada uma emenda Impositiva no mesmo valor, frisan-
do que o gestor, forçadamente terá que executar. Sobre os comentários, relatados 
pelo edil Jailton Pereira da Silva, se recusava a acreditar que essa versão tenha 
vindo do Poder Executivo. Por fim, salientou que estavam votando o orçamento 
para 2018 e se por acaso, alguma demissão acontecer em 2017, não terá relação 
com o orçamento que estavam votando. Com a palavra o vereador José Ronaldo 
do Nascimento cumprimentou a todos os presentes e disse que a prefeita tinha 
um orçamento de 50% (cinqüenta) por cento, aprovado pelos vereadores, no en-
tanto, a redução para 5% (cinco) por cento não implicava declaração de oposição a 
gestão municipal. Demonstrou também sua insatisfação e do edil Nilson Oliveira 
Costa, ao serem chamados por terceiros, de que seja larápio. Por fim, disse que 
seria sempre a favor de projetos que venham para o bem do município. Novamente 
com a palavra o vereador José Dantas de Lima disse que o orçamento anual de 
R$ 33.000.000,00 (trinta e três milhões de reais) permanecia inalterado, o que foi 
mudado era o percentual da possibilidade do gestor suplementar, então, não havia 
nenhuma forma de confronto com a atual gestão municipal. Novamente com a pa-
lavra o vereador Jailton Pereira da Silva, mais uma vez enfatizou a necessidade 
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do Executivo dar mais atenção na área de saúde, da limpeza nas áreas externas 
das escolas, principalmente da zona rural. Em seguia chamou a atenção da gesto-
ra e dos vereadores quanto à falta de abastecimento de água, por pipas na zona 
rural, principalmente da comunidade Pé de Serra. Pediu assim ao líder do governo 
e aos demais pares, para junto com a prefeita, buscarem meios para minimizar o 
sofrimento daquele povo. Em seguida, parabenizou o trabalho de limpeza das ruas 
e avenidas do Bairro Jatobá II, bem como, a iniciativa do Presidente da Mesa Di-
retora, ao criar a Copa da Tilápia, pois isso vem a resgatar o esporte dentro do 
município. Prosseguindo, falou de alguns comentários maldosos que vem circulan-
do em rede social sobre os vereadores, frisando que era uma inverdade, e que 
também se recusava a crer que tal comentário, tenha saído da própria prefeita, de-
sejando que a pessoa que o proferiu use a consciência e se retrate. Em seguida, 
afirmou que a redução da suplementação se deu em virtude da não realização de 
ações firmadas e também pelas tentativas de se reunir com a prefeita para esclare-
cer o motivo da não realização das ditas ações. Continuando, disse que o atraso de 
pagamento e as possíveis demissões, era causado pela forma de como a gestão 
vem administrando os recursos públicos, pois os relatórios orçamentários indica-
vam que havia superávit. Ante ao exposto, era necessária uma audiência pública 
para esclarecer as despesas. Por fim, reafirmou seu compromisso com o povo e 
caminhar junto com a gestão municipal, desde que fosse algo para desenvolver o 
município. Com a palavra o vereador Eduardo Gomes de Sá Júnior cumprimen-
tou a todos os presentes e ratificou que o orçamento anual era R$ 38.400.000,00 
(trinta e oito milhões e quatrocentos mil reais) e que a redução da suplementação 
foi consensual, salientando que se a prefeita precisar de mais, seria enviado a esta 
Casa Legislativa para apreciação dos vereadores. Por fim, quis saber do líder do 
governo se tinha alguma resposta a dar aos universitários, bem como, sobre a ilu-
minação pública, desejando que a prefeita ponha em prática as ações. Com a pa-
lavra o vereador Mardônio Tolentino Varjão cumprimentou a todos os presentes e 
parabenizou as colocações dos pares. Parabenizou também a secretaria de saúde 
que mês passado realizou o outubro rosa assim como, a secretaria de infra estrutu-
ra pelas ações realizadas no município e a substituição da bomba do Bem Querer. 
Frisou que no Jatobá II iria ser iniciado o nivelamento e limpeza das ruas, assim 
como, a revitalização das vias vicinais principalmente as que dão acesso as pisci-
culturas e a da Volta do Moxotó. Sobre a iluminação pública, disse que começaram 
a manutenção no Jatobá II, todavia era difícil conseguir carro apropriado para a 
execução do trabalho. A respeito da suspensão do abastecimento por carros pipas, 
foi devido a um débito ainda da gestão passada, e que o abastecimento estava 
sendo restabelecido, todavia entendia que não era suficiente e estava tentando 
reaver o abastecimento pelo o exército. Sobre o pagamento dos servidores, já foi 
realizado e sobre as demissões, particularmente não estava sabendo e se houves-
se, certamente seria esclarecido o motivo. Quanto aos comentários maldosos a 
respeito dos vereadores, disse que fofocas sempre iriam existir, porém, acreditava 
que não partiu da prefeita e que iria tomar providencias, pois não compactuaria 
com essa situação. Sobre a capinação, disse que começaria na próxima semana e 
que realizarão também nos PSFs. A respeito do transporte universitário disse que 
esse ano era praticamente impossível, porém, no próximo ano acreditava que seria 
resolvido. Por fim, disse que qualquer dúvida a respeito da gestão municipal, esta-
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ria à disposição para esclarecimentos, buscando sempre o melhor pra Jatobá. Com 
a palavra o Presidente da Mesa Diretora cumprimentou a todos e falou que ne-
nhum vereador era contra a prefeita, apenas exerciam o papel de parlamentar que 
era fiscalizar e assim, posteriormente, ter respaldo e dar uma resposta concreta à 
população. No entanto, estava entristecido por não haver um diálogo da gestora 
com os vereadores. Quanto aos comentários que estavam circulando, disse que 
não lhe afetava, pois tinha segurança e convicção de sua personalidade e que isso 
tudo era um grande equívoco. Prosseguindo, falou da necessidade com urgência 
de uma reunião com a prefeita para entrar num consenso politicamente. Concluin-
do, disse que o principal problema de Jatobá era a seca na zona rural, a qual a pre-
feita junto com seu secretariado deveria demonstrar que pelo menos estavam pre-
ocupados, pois faltava determinação em resolver esse problema. E nada mais ha-
vendo a tratar, o Presidente da Mesa Diretora declarou “Em nome de Deus“ encer-
rada a sessão, convidando a todos para a próxima sessão ordinária a ser realizada 
no dia 21 de novembro de 2017. Eu, Gislaine Maria Araújo Santana, lavrei a pre-
sente Ata, que depois de lida e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora da 
Câmara Municipal de Jatobá, Pernambuco. Sala das Sessões, aos 07 de novembro 
de 2017. 
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